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Informācija par aptauju,  
galvenie secinājumi 
- Aptauja veikta 2019. gada 
septembrī-oktobrī 

-Aptaujā piedalījās 193 Ventspils 
Tehnikuma 1. kursu audzēkņi 

-Aptaujas metode – anketēšana 
 

1.Lēmumu par mācībām 
tehnikumā trešdaļa jauniešu 
pieņēmuši ļoti savlaicīgi, un gandrīz 
tikpat - pēdējā brīdī 

2.Profesionālās izglītības iestādē 
jaunieši izvēlējušies mācības 
turpināt galvenokārt tāpēc, ka 
interesē konkrētā specialitāte un 
velas iegūt profesionālās izglītības 
dokumentu 

3.Par uzņemšanu galvenokārt 
pastāstīja draugi un informāciju 
ieguva Ventspils Tehnikuma 
mājaslapā 

 



1.Kāpēc izvēlējies turpināt  
izglītību profesionālās  
izglītības iestādē? 
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Vēlos turpināt izglītoties manām spējām un interesēm atbilstošā izglītības iestādē 

Vēlos ātrāk iegūt profesionālo kvalifikāciju un sākt strādāt 

Vēlos iegūt profesionālās izglītības dokumentu 

Labiem speciālistiem ir labs atalgojums 

Šīs jomas speciālisti ir pieprasīti darba tirgū 

Interesē konkrētā specialitāte 

Šajā izglītības iestādē mācās mani draugi 

Tā man ieteica mani vecāki 

Izglītības iestādei ir ērta atrašanās vieta 

Cits variants 
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2. Kāpēc izvēlējies mācīties  
Ventspils Tehnikumā? 
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Te īsteno manis interesējošo izglītības programmu 

Interesē konkrētā specialitāte 

Te vienlaikus ar profesiju ir vieglāk iegūt vidējo izglītību 

Ventspils Tehnikums ir tuvu manai dzīvesvietai 

Tā man ieteica mani vecāki 

Šajā izglītības iestādē mācās mani draugi 

Te ir mūsdienīga infrastruktūra 

Te ir pieejama dienesta viesnīca 

Ātrāk varēšu sākt strādāt 

Ar profesionālo kvalifikāciju būs vieglāk atrast darbu 

Labas atsauksmes no absolventiem 

Te mācīties ir vieglāk, nekā vispārējās izglītības iestādēs  

Cits variants 

% 



3. Kā uzzināji par iespēju mācīties  
Ventspils Tehnikumā un 2019. gada 
uzņemšanu? 

0,5 

1,6 

13,2 

38,4 

20 

43,7 

24,7 

9,1 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50 

No reklāmas radio 

No reklāmas televīzijā 

Izstādē “Skola” 

Ventspils Tehnikuma mājaslapā 

Ventspils Tehnikuma sociālajos tīklos 

Draugi pastāstīja 

Vecāki pastāstīja 

Cits variants  



4. Kura veida informācija par 2019. gada 
uzņemšanu Ventspils Tehnikumā Tev šķita 
visuzrunājošākā un noderīgākā? 
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Reklāma radio 

Reklāma televīzijā 

Stends un konsultācijas izstādē 
“Skola” 

Ventspils Tehnikuma mājaslapā 

Ventspils Tehnikuma sociālajos 
tīklos 

Draugi pastāstīja 

Vecāki pastāstīja 

Cits variants  
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5. Kurā brīdī Tu pieņēmi lēmumu  
mācīties Ventspils Tehnikumā? 
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Biju izlēmis ļoti savlaicīgi – vairāk nekā pusgadu pirms 
uzņemšanas 

Pusgadu pirms uzņemšanas 

Trīs līdz sešus mēnešus pirms uzņemšanas 

Lēmumu pieņēmu pēdējā brīdī (mazāk, nekā trīs 
mēnešus pirms uzņemšanas)     

Lēmumu pieņēmu pēc tam, kad neiekļuvu citā 
izglītības iestādē 

Cits variants 



6. Kādi būtu Tavi ieteikumi, kā  
jauniešiem nodrošināt informāciju  
par iespēju mācīties Ventspils Tehnikumā? 

Sociālie tīkli, Internetā, reklāma, lielāka stipendija, vairāk 
draugiem stāstīt, braukt stāstīt uz citām skolām, bukletus 
drukāt, atvērto durvju diena, pasākumi, izlikt afišas par 

profesijām, Facebook, YouTube reklāma, biežāk atjaunot 
informāciju mājaslapā, ierosināt esošos audzēkņus vairāk 

stāstīt, reklāma sociālajos tīklos, reklāma Instagram, 
informācija dažādos tīklos, kur jaunieši pavada laiku, 

ekskursijas, publicēt vairāk bilžu, publicēt vairāk informācijas 
Ventspils Tehnikuma sociālajos tīklos, rīkot ēnu dienu 

 



7. Vecums 

2,6 

72,1 

17,4 

2,6 2,1 1,6 0,5 
0 

10 

20 

30 

40 

50 

60 

70 

80 

15 16 17 18 19 20 27 

%
 

Gadi 



7., 8. Dzimums un  
iepriekš iegūtā izglītība 

Vīrietis 
67% 

Sieviete 
33% 

Vīrietis Sieviete 

Pamatizglītība 
93% 

Vidējā izglītība 
7% 

Pamatizglītība Vidējā izglītība 
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Paldies par uzmanību! 


